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Atti Parlamentari 24446 ? ; antèra dei Deputati 
L E G I S L A T U R A X X I I I a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I TONNATA DEL 9 DICEMBRE 1 9 i ! 8 

s ' i n t e n d e r i t i r a t a quella de l l 'onorevole Eo-
mussi al min is t ro de l l ' i n t e rno « i n to rno a di-
v ie to di u n comizio a Vi l lanter io nei p r imi 
d e l l ' o t t o b r e scorso, v io lando così il d i r i t t o 
s t a t u t a r i o di r iun ione ». 

Segue u n ' i n t e r rogaz ione de l l 'onorevole 
De Fel ice-Giuff r ida al min is t ro dei lavor i 
p u b b l i c i « per sapere se i n t e n d a a f f r e t t a r e il 
nuovo espe r imen to d ' a s t a per 1' ampl ia -
m e n t o del po r to di Ca t an i a ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o pei 
l avor i pubbl ic i ha f aco l t à di r i spondere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici, A q u e s t ' o r a i l avor i del p o r t o 
di Ca t an i a sa rebbero s t a t i già a p p a l t a t i , 
se, come l 'onorevole De Fel ice sa, a l cun i 
c a p i t a n i m a r i t t i m i non fossero v e n u t i un ' a l -
t r a vo l t a a ch iedere v a r i a n t i del p r o g e t t o , 
v a r i a n t i che p o r t a r o n o la necessi tà di u n o 
studio^ il qua le s t a v a per conc ludere con 
l ' o p p o r t u n i t à di r i g e t t a r e le nuove propo-
s te q u a n d o gli stessi cap i t an i vennero spon-
t a n e a m e n t e i n c o n t r o ai tecnic i e r inunz ia -
rono alle loro deduz ion i . 

E d è s t a t o anche mig l iora to il" p r o g e t t o 
nel s°nso di a u m e n t o del 10 per cento sui 
prezzi , pe r chè e rano a n d a t i deser t i gli in-
c a n t i sulla base dei p r e c e d e n t i prezzi . 

Ciò f a t t o , è s t a t o già d isposto il nuovo 
i n c a n t o e si s t a n n o perf ino s t a m p a n d o i 
Cap i to la t i . 

Voci. E allora ? 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le De Felice-

Giuf f r ida ha f aco l t à di d i ch ia ra re se sia so-
d i s f a t t o . 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Non posso 
che r ivolgere u n a pa ro la di grazie al l 'ono-
revole so t tosegre ta r io di S t a t o . L ' a v e v o sol-
lec i ta to per la n u o v a as ta , pe rchè l ' u l t i m a 
m a r e g g i a t a , che è s t a t a quel la a p p u n t o , c h e 
ha d o v u t o convincere il Governo della ne-
cessi tà di a f f r e t t a r e l ' opera , ha reso indi-
spensabi le il nuovo molo. 

Quindi , fidando nella pa ro la del l 'onore-
vole so t tosegre ta r io di S ta to , lo r ingraz io . 

P R E S I D E N T E . Segue 1' i n t e r rogaz ione 
de l l 'onorevole B e n i a m i n o Spir i to , al mini-
s t ro dei l avor i pubbl ic i , « pe r sapere , se non 
creda doveroso e necessario d ispórre che il 
t r e n o d i r e t t o n. 802, Br indis i -Napol i , abb ia 
una f e r m a t a alla s taz ione di Conturs i , u-
nico sbocco dei diversi m a n d a m e n t i e del 
commerc io della v a l l a t a del Sele, e dove 
f e rvono un m o v i m e n t o e lavor i di g r a n d e 
i m p o r t a n z a per l ' A c q u e d o t t o pugliese e per 
gli s t ab i l imen t i t e r m a l i r i nomat i s s imi di 
Conturs i ed Ol ive to Citra ». 

Non essendo p r e s e n t e l ' onorevole Spi-
r i to , la sua in t e r rogaz ione s ' i n t e n d e riti-
r a t a . 

Sono così esaur i te le i n t e r rogaz ion i in-
sc r i t t e ne l l 'o rd ine del giorno. 

Seguito dello svolgimento delle interpellanze 
sull 'esercizio delle ferrovie. 

P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del g iorno reca 
ora il segui to dello svo lg imen to delle se-
g u e n t i i n t e r p e l l a n z e : 

Ab ignen te , al min i s t ro dei l avor i pub-
blici, « i n to rno ai r i su l t a t i tecnic i e finan-
ziari dell 'esercizio fe r rov ia r io dello S t a t o »; 

Guer r i to re , al min i s t ro dei l avor i pub-
blici, « su l l ' ammin i s t r az ione delle f e r r o v i e 
di S t a t o »; 

Reggio, al min i s t ro dei l'avori pubbl ic i , 
« su t a l u n e ques t ion i t ecn iche re la t ive all 'e-
sercizio delle f e r rov ie di S t a t o »; 

Cavagnar i , al min is t ro dei lavori pub-
blici, « s u l l ' a n d a m e n t o dell 'esercizio di S t a t o 
delle fe r rov ie ». 

L ' ono revo l e min is t ro dei l avor i pubb l i c i 
ha f a c o l t à di r i spondere a ques te in te rpe l -
lanze. 

B E R T O L 1 N I , ministro dei lavori pub-
blici. (Segni d'attenzione). A c c e t t a n d o g iorn i 
f a l ' i n te rpe l l anza de l l 'onorevole A b i g n e n t e , 
v i v a m e n t e lo r ingraz ia i di aver la presen-
t a t a : ques te grazie s incere r i n n o v o a lui ed 
es tendo agli onorevol i colleghi, che aderi-
rono al de fe ren te i n v i t o da me r ivol to , con 
t u t t e le f o r m e di pubb l i c i t à , che m ' e r a n o 
consent i te , a quan t i in ques t a C a m e r a nu-
tr issero p reoccupaz ion i s u l l ' a n d a m e n t o delle 
f e r rov ie dello S t a t o od avessero suggeri-
m e n t i da da re in propos i to , di cogliere l 'op-
p o r t u n i t à della p r e sen t e discussione per 
man i fes t a r l i . 

I n v i t o , il mio, non d e t e r m i n a t o da pre-
s u n t u o s a voglia di f a r e un discorso, m a 
da l l ' i n t en to di i l luminare la opinione del 
P a r l a m e n t o e del paese sull 'esercizio fe r ro-
viario, di f a r saggiare al p a r a g o n e della 
d iscuss ione in c o n t r a d d i t t o r i o perp less i t à , 
sospe t t i , accuse, p r o g r a m m i di r i f o r m a che 
q u o t i d i a n a m e n t e leggo sui giornal i , che 
sono spesso so r re t t i dal la a u t o r i t à d i pa r -
l a m e n t a r i i l lustr i ed a cui io non ho m o d o 
lì per lì di r i spondere , a meno di non oc-
cupare il t e m p o , che debbo all 'ufficio, in 
po lemiche g iorna l i s t iche di assai d u b b i a 
conclusione p r a t i c a . 

E se t a l u n p a r l a m e n t a r e a q u e s t a di-
scussione non ha c r edu to di p a r t e c i p a r e 


